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перевірка) тлумачать як: 1) складову управління економічними об'єктами та процесами, що полягає 
у спостереженні за об'єктом з метою перевірки відповідності його стану, що спостерігається, бажа-
ному чи необхідному стану, передбаченому законами, положеннями, інструкціями, іншими норма-
тивними актами, а також програмами, планами, договорами, проектами, угодами; 2) контроль над 
об'єктом, реальну владу, зосередження прав управління об'єктом в одних руках [8]. Можна дати 
авторське визначення контролю – це функція управління, яка полягає у виявленні, запобіганні 
та попередженні порушень суб'єктами контролю з метою забезпечення ефективної діяльності су-
б'єкта господарювання. Дане трактування окреслює його місце в управлінні, визначає мету здійс-
нення контролюючих заходів.  

Таким чином, у ході теоретичного дослідження автором визначено поняття контролю за фор-
муванням і виконанням кошторису бюджетної установи, яке враховує основні сутнісні ознаки понять 
"контроль", "контроль у бюджетних установах", "кошторис бюджетної установи". На думку автора, ор-
ганізація контролю за формуванням і виконанням кошторису бюджетної установи – це сукупність 
заходів, спрямованих на перевірку обґрунтованості кожної статті кошторису а також установлення 
дотримання бюджетною установою затверджених обсягів, асигнувань і з'ясування причин їх відхи-
лення з метою перевірки законності доцільності та ефективності використання бюджетних коштів.  

Отже, автором надано визначення контролю за формуванням і виконанням кошторису бю-
джетної установи та визначено перспективи подальших наукових розробок. 

Визначаючи перспективи подальших наукових розробок за напрямом контролю за форму-
ванням і виконанням кошторису, слід зазначити необхідність розробки технології контролю даного 
питання, застосування якої сприятиме підвищенню ефективності ревізії органами Державної конт-
рольно-ревізійної служби. 

 

Наук. керівн. Писарчук О. В. 
____________ 
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У сучасних умовах ученими приділяється велика увага такій важливій економічній категорії, 
як амортизація. В науковій літературі проводяться дискусії щодо принципових розбіжностей у ви-
значенні функцій амортизаційних відрахувань. Залишається також невирішеним питання застосу-
вання підприємствами в бухгалтерському обліку податкового методу нарахування амортизації.  
В обліку основних засобів використовують різні методи. Їх різноманіття зумовлює потребу в розг-
ляді їх сутності, переваг та недоліків. 

Вагомий внесок у дослідження теоретичних засад і практичних підходів обліку основних за-
собів зробили такі вчені, як: Бутинець Ф. Ф., Палій В. Г. [1], Сопко В. В., Лінник В. Г. та ін. 

Метою даної статті є дослідження проблем, з якими можуть зіштовхуватись підприємства 
у процесі нарахування амортизації основних засобів. 

Реформування бухгалтерського обліку в Україні на основі Національних положень (станда-
ртів) бухгалтерського обліку, що відповідають вимогам ринкової економіки та міжнародним станда-

ртам бухгалтерського обліку, все це привело до суттєвих змін в обліку основних засобів. З моменту 
введення нового Плану рахунків і Національних стандартів, за якими підприємства України ведуть 
бухгалтерський облік, пройшло немало часу і це дало змогу виявити їх недоліки та переваги. 

До переваг можна зарахувати: 
зрозумілість вітчизняного обліку для іноземних інвесторів; 
узгодженість Плану рахунків з фінансовою звітністю. 
Регламентація основних ділянок обліку окремими положеннями, які дають змогу під час  

його ведення використовувати різні варіанти й кожному підприємству обирати найефективніші для 
нього методи. 

Серед недоліків можна виділити:  
велику трудомісткість трансформаційних процесів; 
низку стандартів, зрештою, як і більшість законів в Україні, написані важкодоступною мовою 

і є не досить зрозумілими. 
В опублікованих нормативних актах не охоплено без винятку питань, які виникли у зв'язку  

з реформуванням обліку основних засобів. 
Амортизація основних засобів починає нараховуватися в бухгалтерському обліку з наступ-

ного місяця після введення їх в експлуатацію. В П(С)БО 7 такої чіткості немає, у п. 29 стандарту за-
значено, що "нарахування амортизації починається з місяця, наступного за місяцем, у якому об'єкт 
став придатним для корисного використання". Однак придатним для корисного використання може 
бути й обладнання, яке не потребує монтажу і зберігається на складі, а також інші види капітальних 
інвестицій. Таке визначення може спричинити формування неправильної думки на практиці стосовно 

того, що за капітальними інвестиціями теж можна нарахувати амортизацію. У зв'язку із зазначеним, 
передостанній абзац п. 29 П(С)БО 7 треба викласти в такій редакції: "Нарахування амортизації по-
чинається з місяця, наступного за місяцем, у якому об'єкт основних засобів було введено в експлуа-
тацію" [2, с. 135]. Останнім часом облік їх дещо ускладнився, а ряд проблем негативно впливають 
на процес управління виробництвом, знижуючи їх ефективність використання. До ряду таких проб-
лем можна віднести: 

не здійснюється пооб'єктне нарахування амортизації для об'єктів основних фондів, які згід-
но з податковим законодавством відносяться до груп основних фондів. У даному випадку порушу-
ються вимоги пп. 22 – 26 П(С)БО 7; 

застосування податкового методу амортизації до інших необоротних матеріальних активів, 
що суперечить п. 27 П(С)БО 7 [2]; 

не нараховується амортизація на окремі види основних засобів (інші необоротні матеріальні 
активи, бібліотечні фонди). Порушуються вимоги пп. 22, 23, 29 П(C)БО 7, що занижує витрати пері-

оду та призводить до викривлення даних у фінансовій звітності. 
Для вирішення даної проблеми необхідно здійснити такі дії: 
для приведення у відповідність порядку нарахування амортизації згідно з ПБО 7 рекоменду-

ється облік основних засобів та нарахування амортизації здійснювати пооб'єктно. Використання  
в бухгалтерському і податковому обліку одного методу нарахування амортизації, передбаченого  
в податковому законодавстві, потребує здійснення окремого обліку і розрахунку амортизації основ-
них засобів; 

згідно з ПБО 7 амортизація на об'єкти, що обліковуються на рахунку 11 може нараховувати-
ся прямолінійним або виробничим методом. Крім того, для МНМА та бібліотечних фондів можливо 
використання ще двох методів нарахування амортизації: у першому місяці використання об'єкта  
в розмірі 50 % його вартості, та решта 50 % у місяці їх вилучення; у першому місяці використання 
об'єкта 100 % його вартості; 

необхідно провести донарахування амортизації відповідно до методу, який зазначено в об-
ліковій політиці і який відповідає вимогам П(C)БО. Якщо амортизація донараховується на об'єкти, 

введені в експлуатацію у попередньому звітному періоді, то таке виправлення відображається за-
писом: Дт-44: Кт-13.  

Реалізація наведених дій дасть змогу вдосконалити організацію та методику обліку основ-
них засобів, підвищити їх інформативність і прогнозувати ефективність їх використання на підпри-
ємстві. 

Отже, створення підприємства передбачає інвестування значної частини капіталу в матері-

альні цінності, що призначаються для довгострокового використання як засоби праці, становлять 
основу виробничих потужностей підприємства та є його основними засобами. Економічна сутність 
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основних засобів слугують визначальними характеристиками ідентифікації їх значення в забезпе-
ченні відтворювальних процесів, функціонуванні та розвитку виробництва. Тому важливе значення 
в дослідженні ефективності використання основних засобів відіграє оцінювання їх сучасного стану, 
забезпечення адекватної класифікації, виходячи із сучасних умов господарювання, та проведення 
об'єктивного аналізу. 

Підсумовуючи зазначене, автор даної статті вважає, що необхідно облік основних засобів 

та нарахування амортизації здійснювати пооб'єктно. Згідно з ПБО 7 амортизація на об'єкти, що об-
ліковуються на рахунку 11, може нараховуватися прямолінійним або виробничим методом. Та не-
обхідно провести донарахування амортизації відповідно до методу, який зазначено в обліковій  
політиці і який відповідає вимогам П(C)БО. 

 
Наук. керівн. Писарчук О. В. 
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Посилення кризових ризиків як передумова розвитку кризових явищ становить серйозну  

загрозу для малого та середнього бізнесу в Україні і може призвести до його згортання. Одним  

з дієвих інструментів подолання їх негативного впливу слугує використання сучасних інноваційних 

технологій в управлінні, у тому числі технологій антикризової спрямованості. Актуальність їх засто-

сування обумовлена тим, що вони визначають ефективність процесу управління підприємством 

і процедури прийняття відповідних рішень. Тому теоретичне вивчення та практичне ведення анти-

кризової діяльності на підприємстві є дуже необхідним на сьогодні. 

Питанням антикризового управління присвячені наукові публікації багатьох фахівців, таких, 

як І. Ансофф, Ф. Котлер, М. Мескон, М. Портер, Р. Свєйм, П. Друкер, Р. Чейз, С. Майерс, Олійник В. Я., 

Григораш Т. Ф., Буряк А. В., Лігоненко Л. О. [1], Луцький М. Г., Симоненко Ю. Г. та ін. 
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